

时政

明起广州外地小客车工作日高峰限行

设置半个月执法过渡期,每个自然年前两次违规不处罚

新快报讯 记者王敌报道 从明天(7月1日)开始,广州的外地车限行政策就将正式变更,从此前的“开四停四”改为工作日高峰限行。在工作日的7:30~9:00,17:00~19:00两个时段,非粤A牌籍的小客车在广州市管控范围内禁止通行,管控范围与现有“开四停四”管控范围保持一致。

新快报记者了解到,目前,广州交警已协调相关道路主管部门在限行点位设置“非广州市籍高峰限行标牌”,且已经全部更换完毕。

外地小客车每个自然年前两次违反规定的,不予处罚,自第三次违反规定起依法进行处罚;如有需要,外地小客车可预约申请工作日高峰通行,每个自然年不超过12个工作日,可单独申请1个工作日,也可申请连续多个工作日,按自然年清零。

据了解,外地小客车预约申请通行,可通过广州市公安局门户网站,进入网上车管所页面,进行预约登记;也可进入“广州交警”微信公众号,点击出行服务—高峰限行,进行

预约。在预约申请时,可以是单独申请某1个工作日出行,也可以一次性申请多个工作日出行。如果临时改变出行,须在通行日当天24时前申请取消。

尽管新规在明日便正式实施,但为了让机动车主更好地适应,广州交警设置了半个月的执法过渡期。从7月16日开始,广州交警才会正式对违反新规的车辆依法进行违法记录和处罚。不过,对于同一天违反新规的非广州市籍小客车,只会作一次处罚。

白云机场T3高铁站将预留高铁“捎带”航空货邮功能

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日,广州市政府常务会议审议通过《推进广州空港型国家物流枢纽建设实施方案》(简称《实施方案》)。《实施方案》明确提出,到2025年,争取建成广州空港型国家物流枢纽项目64个,累计完成总投资规模的90%。争取2035年航空运输货邮吞吐量达310万吨,实现建设广州全方位门户复合型国际航空枢纽。加大与广州北站的联系,在广州机场T3高铁站预留高铁“捎带”航空货邮功能。

根据《实施方案》,广州将继续加快推进枢纽项目建设,加快白云机场综合

保税区重点项目建设,加快M地块以及白云物流园20、21号地块等物流用地开发,推进航空物流货站提质扩容。

同时,广州还将畅通枢纽货运通道,完善枢纽内外部交通衔接设施,加强空港内部各功能区之间的道路联系,研究周边货运铁路专用线,规划建设空铁货运联运配套设施,加大与广州北站的联系,在广州机场T3高铁站预留高铁“捎带”航空货邮功能。

根据《实施方案》,广州将继续加大政策创新力度,支持白云机场率先开展短途驳运、智慧安检等方面政策创新

试点,支持白云机场创新海关监管模式,支持药品进口指定口岸建设,积极争取进口药品货值逐年递增。

《实施方案》提出,广州将提升物流枢纽平台支撑能力,提高货运设施集约利用水平。例如,广州将逐步从“重客轻货”转变至“客货并重”,推动形成全球货运航线网络。

《实施方案》提出推动广州北部交通枢纽整体建设,增强广州北部空铁枢纽与中心城区、南沙港的连接能力和功能扩充,畅通白云机场与中欧班列的物流运输通道,推动实现“广货广运”行销全球。

机场三期安置区开放样板社区

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报 道 6月29日,广州机场建投集团举行白云机场三期扩建工程征拆安置项目样板



社区开放暨集中封顶活动,南方安置区、保良北安置区、小塘-平山首期安置区样板社区正式开放,新一批共33栋安置房集中封顶,让近1600户村民的“安居梦”越来越近了。

明亮的瓷砖,先进的可视化门铃,配备齐全的马桶、淋浴、洗手台……白云区人和镇民强村村民代表骆阿姨逛完样板房后高兴地表示:“很满意,南北通透、采光也好,还配套了学校菜市场,盼着能早点住进来。”

机场三期征拆安置项目涉及白云、花都、天河3个行政区、62条村的征拆,动迁居民约6.2万人,规划建设

15个安置区,总建筑面积约1118万平方米,总投资超千亿元,是广东省在建规模最大的安置区项目。

广州机场建投集团开发建设公司副总经理崔波介绍,今年机场三期所有样板社区将全面开放。

据介绍,今年机场三期征拆安置项目全面迈入建设高峰期,项目目前累计封顶305栋塔楼,移交了40栋安置房。今年计划封顶364栋安置房,并同步移交75栋共4505套安置房,广州机场建投集团将加快兑现村民早日回迁的承诺,为机场三期扩建工程2025年建成运营提供坚实保障。

广州科普游开启 40家单位免费开放

新快报讯 记者陈慕媛 龚吉林报道 6月29日,广州科普开放日系列活动之2024年广州科普游拉开帷幕,首期活动共有40家重点实验室、科研院所、高等院校、企业、科普基地等单位向市民免费开放。其中,咏声动画科技馆作为首期活动的主体体验场馆,引领50位市民深入探知动画的制作理念和制作过程。

广州市科学技术发展中心技术服务部部长刘志远表示,今年广州科普游的工作重点在于组织开展线下科普游活动、推进科技资源科普化、贯彻落实南沙方案、加大科普宣传力度、打造科普交流平台。

首期科普游活动报名总人数达2.47万人次,通过抽签确定参与活动市民总人数超过1700人。活动当天,各科普资源单位精心策划了科普讲座、展览参观、科学实践、互动体验等多种形式的科普实践体验活动,让市民在轻松愉快的氛围中感受科学魅力。

作为首期科普游活动承担单位之一,咏声

动画科技馆是全国首家以专注数字动画创作流程体验为主题的体验式展馆,融合了“猪猪侠”“百变校巴”等广州原创IP,让市民在游览的过程中了解动画的制作理念和制作过程。

活动现场,市民还能了解到导演、制片人、建模绑定师、灯光渲染师、分镜师等多种不同的岗位。在分镜头成像仪前,小朋友体验了推拉摇移等镜头运动方式……

2024年广州科普游活动由广州市科学技术协会(下称“市科协”)主办、广州市科学技术发展中心承办,每月组织数十家科普资源单位开展科普游活动,全年计划开放约1万个活动名额。

2024年广州科普游共计划举办6期活动,全市市民均可通过广州市科协官方网站、科普广州微信公众号及网站等渠道自愿报名,中签的市民即可免费参与活动。其中,市科协将于7月、8月推出两期专门面向青少年家庭的“双减版”科普游活动,开放超过3800个名额供青少年家庭报名。



■6月29日,广州科普开放日系列活动之2024年广州科普游拉开帷幕。图为小朋友在参加科普活动。
新快报记者 龚吉林/摄

广州修订出台单位内部治安保卫工作续期意见

200人以下单位配备不少于2名治保人员

新快报讯 记者黄闻禹报道 新快报记者6月29日获悉,广州在用的《广州市人民政府办公厅关于进一步加强单位内部治安保卫工作的意见》将于7月3日到期。为此,广州市政府办公厅制定《广州市人民政府办公厅关于进一步加强单位内部治安保卫工作的意见》(下称《续期意见》),对有效期届满的《意见》作简易修改后重新发布。

新快报记者了解到,《续期意见》强化和明确公安机关和行业主管部门开展监督检查的责任、检查内容、检查要求,使公安机关和行业主管部门在监督指导中有据可循,建立长效的监督检查工作机制,夯实单位内部安全防范工作。

在配备保卫力量方面,《续期意见》明确,单位应当根据内部治安保卫工作需要设置治安保卫机构或者配备专(兼)职治安保卫人员。单位总人数200人(含本数)以下的,专(兼)职治安保卫人员不少于2名;200人以上的,专(兼)职治安保卫人员不少于单位人员总数的2%(基数不少于2人)。

对于学校、医院等重点单位,《续期意见》规定,学校(中小学、幼儿园)师生员工总人数少于100人的至少配1名保安员;100人以上1000人(含本数)以下的学校,至少配2名保安员;超过1000人的学校,每增加500名学生增配1名保安员。寄宿制学校至少配2名保安员,在上述标准的基础上每增加300名寄宿生增配1名保安员。医院按照不低于在岗医务人员总数的3%或者每20张病床配1名保安员或者日均门诊量的3‰的标准配备保安员。

《续期意见》于今年7月4日起施行,有效期5年。